

下跌寒流席卷商品市场

由于市场认为明年全球经济增长可能放缓;同时国内宏观调控继续收紧,对基本金属和能源的需求增速减缓;而中东局势和伊朗核危机出现缓和的迹象,美国墨西哥湾发现储量巨大的油田也给前期高烧的油市降温。由此导致以有色金属贵金属和原油为代表的商品市场出现大幅回落迹象。

保值盘导演国内金属跌停行情

伦铜盘中大跌 265 美元

□本报记者 黄嵘

狂飙数日之后,金属市场终于开始停脚休息。昨日沪铜铝市场双双出现跌停行情。除了各种纷至沓来的利空消息配合之外,从近几日的成交量和持仓量来看,期现保值盘的动作也成为本轮国内金属下跌行情的主要动能。

“一些铝生产企业客户大部分都在近期做了大约现货的 30% 头寸。”一位期货经纪公司的业务经理说道。据该位业务经理介绍,这些铝企业的保值盘头寸大部分都是在上周四及上周五期货价格高位时所建,昨日也有所增加。

又据一位做铝保值盘的生产企业期货操盘者介绍,他的大部分空头头寸都是在上周五所建。当时沪铝突然放量,成交量较上一交易日放大了 9244 手,为 206168 手。但走势却为跳空高开冲高回落,最后收于“十字星”。“这是典型的局部头部行情。于是,我第二日便立刻做了保值盘。”

从铝现货商目前的情况看,由于获利已经过多,基本面也不再支持高铝价,现在做保值盘非常有必要。电解铝主要的原料氧化铝价格一跌再跌,中铝近日氧化铝报价也从 4900 元下降至 3800 元,目前,电解铝的成本已经下降至 16800 元,但每吨的价格却高达 20000 元,当中的利润已经非常丰厚。“当我们现货利润达到 3000 元每吨以上时,就会做保值。”上述现货企业操盘者说道。

而从近几日的期铝持仓情况来看,期市上一些有现货背景的交



地缘冲突缓解 国际油价跌破 66 美元

□本报记者 王丽娜

日前,随着夏季用油旺季的结束,中东冲突归于平静,伊朗核争端的外交解决方案也取得进展,因此支撑油价上涨的各种因素正在逐渐减弱,国际油价也出现了 4 个交易日的连跌。

截至北京时间昨日 23 点,纽约商品交易所原油 10 月期货最新报每桶

55.33 美元,比前一个交易日跌 95 美分,盘中最低跌至 65.11 美元。伦敦市场北海布伦特原油 10 月期货盘中最低到达 64.22 美元。

伊朗首席核谈判代表拉里贾尼与欧盟外交与安全事务高级代表索拉纳于上周六晚和周日在奥地利首都维也纳举行了有关伊核问题的首轮会谈。欧佩克大部分成员国都以为此次会议将维持产量配额不变。

9·11 五周年 国际黄金暴跌近 4%

□本报记者 钱晓涵

2001 年 9 月 11 日,“911 事件”震惊全世界,黄金成为避险工具,可谓牛气冲天;时隔 5 年,同样是 9 月 11 日,金价却重挫 3.89%,跌破 600 美元大整数关,弱势格局显而易见。

昨天,受国际原油价格继续下挫的影响,现货

金价大幅下跌。油价下滑令市场对通胀压力的担忧减缓,美元得以重振雄风,以美元标价的贵金属因而承压下跌。截至记者发稿时为止,现货金价跌穿 600 美元大整数关,报 586.3 美元/盎司,单日下跌 23.70 美元,跌幅达到 3.89%,在短短 4 个交易日内,现货金价已跌去近 60 美元。受外盘影响,本周第

一个双方会谈气氛良好并富有建设性,已经在一些方面取得了进展。索拉纳的发言人加拉赫也表示,伊核会谈具有建设性和积极意义。

欧佩克第 142 次部长级会议也于周一在维也纳举行,伊朗、科威特、尼日利亚石油部长将出席此次会议。欧佩克大部分成员国都以为此次会议将维持产量配额不变。

■新闻速递

国储今日再拍糖 起拍价 3800 元

□本报记者 钱晓涵

向市场。

拍糖前日,国内市场现货报价再次大幅走高。按照国储之前的惯例,起拍价将定在每吨 3800 元。

迪拜商业交易所欲推航煤期货

迪拜商业交易所(DME)9 月 5 日宣布,该所和阿联酋燃油零售商阿联酋国家石油公司(ENOC)已经签署一份谅解备忘录,共同探讨首份场内交易的航煤期货合约的开发工作。

该合约将在 DME 上挂牌交易,该所即刻推出高硫原油期货合约,目前正等待监管机构批准以成为中东首家能源期货交易所,场地设在迪拜

(流火)

国际金融中心。双方在一份声明中表示将成立一个工作小组,结合 DME 的行业知识与 ENOC 在航煤炼制及销售方面的经验。

声明说,“DME、ENOC 及联合工作组将研究一份成功的航煤期货合约所必须的要素,我们预计该合

作将将在 2007 年就绪在 DME 上交易。”首次工作组会议预计在 10 月召开。

A50 股指期货低迷依旧

□特约撰稿 王春

量能略有放大。

成份股方面 27 只成份股收升,18 只收跌。银行板块、地产板块和天津板块成为市场做多的中坚力量,占据涨幅榜前 5 名,而 G 江铜受期铜市场影响跌 -4.41%。

众多消息面的“利好”对昨日大盘的上涨起到了推波助澜的作用。从技术面上来看,新华富时 A50 指数重新站上 5 日均线,短期均线呈多头排列,预期股指将测试 5195 压力位,前期套牢盘和获利盘是否能充分释放,尚需量能上的配合。

■热点关注

期豆将继续演绎内强外弱格局

□特约撰稿 车勇

有待于进一步的强化。首先从国内市场来看,国内无论是大豆现货价格还是其制成品豆粕和豆油价格,都较前期有不同程度地上涨。

目前国内大豆主产区大豆现货价格较 8 月中旬前,已经上涨 40 至 60 元 / 吨;东北地区的豆粕价格较前期低点上涨 100 多元 / 吨;而目前国内一级大豆油基本都维持在 5800 至 6000 元 / 吨,较前期 5400 元 / 吨上涨 400 至 600 元。由于豆粕和豆油价格的上涨,国内大豆压榨企业的利润呈现明显好转。特别用国产大豆压榨利润更是突出。这反过来刺激油脂企业采购国产大豆,令本就处在青黄不接的国产大豆更加易于上涨,其次,国内养殖业需求,进而传导到大豆。国内禽类制品和生猪价格在 6 月底呈现上涨,刺激了国内养殖业的补栏量。经过两个多月时间,目前对饲料的需求已经显著增加。这对国内大豆行情构成支撑。

从目前基本面来看,外盘市场关注的焦点依旧是美国大豆产量,由于美国大豆主产区进入 8 月份以来,大豆生长状况十分理想,导致增产压力时刻悬于市场的上方,挥之不去。也正是由于增产压力的存在才使得多方投资者不敢大举介入贸然发动行情,故外盘目前还处弱势之中。截至目前 CBOT 大豆新豆 11 月期货价格已经跌至 545 美分左右,处在近一年半来的低点。结合内外盘来看,在外盘如此利空情况下,国内连豆能够止跌转为横盘运行,则充分说明了目前国内存在支撑连豆坚挺的因素。

从国内市场来看,市场基本面的因素依旧在向利多方面转化,只是其对盘面所构成的支撑力度还

重要商品现货价格表

品种	单位	9月8日	9月7日	比上日(%)
美国硬麦 FOB	美元/吨	204.3	197.5	3.44
美国海湾玉米 FOB	美元/吨	119.4	114.9	3.92
国际糖业组织原糖综合价格	美分/磅	12.27	12.22	0.41
棉花展望指数 -A	美分/磅	60	60.05	-0.08
美国大豆现货 CIF	美元/蒲式耳	4.88	4.9	-0.41
美国豆油现货	美分/磅	23.22	22.92	1.31
阿根廷豆粕现货	美元/吨	213	211	0.95
伦敦铜现货	美元/吨	7833	8037	-2.54
伦敦铝现货	美元/吨	2589.5	2622.5	-1.26
布伦特原油	美元/桶	63.35	63.42	-0.11
新加坡燃料油	美元/吨	298.88	298.25	0.21
新加坡橡胶 3#	新分/公斤	283.5	284	-0.18

注:以上为结算价 制表:国家发改委价格监测中心

俄罗斯已产甜菜糖 23.72 万吨

■普氏能源周报

冬季燃料价下滑连累能源期货走低

据俄罗斯糖厂联盟(Soyuzrossakhar)公布的数据显示,截至 9 月 6 日,2006/2007 榨季俄罗斯已产甜菜糖 23.72 万吨,高于去年同期 15.26 万吨的产量。

截至 9 月 6 日,俄罗斯国内的糖厂累计收到甜菜 233.7 万吨,高于去年同期的 185.1 万吨;已经加工 199.8 万吨,高于去年的 134.2 万吨;甜菜库存量为 31 万吨,低于去年的 50.4 万吨。(流火)

美国大豆出口年比降 15%

据悉,美国农业部(USDA)公布了截至 8 月 31 周四一周的出口销售报告。当周美国大豆出口装船量为 30.72 万吨,整个 2005 至 2006 年度美国大豆累计出口装船量为 2551.03 万吨,较前一年度的 2996.6 万吨下降 15%;中国当年度累计进口美国大豆 970.63 万吨,较前一年度的 1185.05 万吨下降 18.1%。(流火)

全球能源期货价格对此反应迅速。上周结束前,纽约商品交易所取暖油收于 18.432 美元 / 加仑,较前周下降 6.5%,而较去年同期下降 4.5%。伦敦国际期货交易所柴油期货上周下跌

5.5%,以 595.75 美元 / 吨收盘,仅略高于去年同期水平。

鉴于飓风季节波澜不兴,汽油期货的多头继续损失惨重,短短一周内即期汽油合约便下跌 7% 至 1.6091 美元 / 加仑。

原油期货亦招架不住成品油弱势拖累,纽约原油下跌 4.5%,伦敦原油跌 5.5% 分别收报 66.25 美元 / 桶和 65.33 美元 / 桶。

这意味着在两周内取暖油和柴油暴跌了 9%,而汽油跌幅更达 15%。下跌压力在短期内似乎并不会消失。目前取暖油的裂解价差大幅领先汽油裂解价差,说明炼油生产商冬季燃料更有利可图,炼厂可能会进一步扩大馏份油的收率。而最终这将给期货市场构成更大压力。

不过最惊人的跌幅来自天然气期货。本夏季对市场多头不利,而消费者则感意外轻松,即期天然气合约一路暴跌。纽约 Henry Hub 合约上周收报 5.675 美元 / 百万英热,较前周跌 3.5%,较两周前跌 20.5%,而较去年同期跌幅已近 50%。

全球能源期货价格对此反应迅速。上周结束前,纽约商品交易所取暖油收于 18.432 美元 / 加仑,较前周下降 6.5%,而较去年同期下降 4.5%。伦敦国际期货交易所柴油期货上周下跌

5.5%,以 595.75 美元 / 吨收盘,仅略高于去年同期水平。

鉴于飓风季节波澜不兴,汽油期货的多头继续损失惨重,短短一周内即期汽油合约便下跌 7% 至 1.6091 美元 / 加仑。

原油期货亦招架不住成品油弱势拖累,纽约原油下跌 4.5%,伦敦原油跌 5.5% 分别收报 66.25 美元 / 桶和 65.33 美元 / 桶。

这意味着在两周内取暖油和柴油暴跌了 9%,而汽油跌幅更达 15%。下跌压力在短期内似乎并不会消失。目前取暖油的裂解价差大幅领先汽油裂解价差,说明炼油生产商冬季燃料更有利可图,炼厂可能会进一步扩大馏份油的收率。而最终这将给期货市场构成更大压力。

不过最惊人的跌幅来自天然气期货。本夏季对市场多头不利,而消费者则感意外轻松,即期天然气合约一路暴跌。纽约 Henry Hub 合约上周收报 5.675 美元 / 百万英热,较前周跌 3.5%,较两周前跌 20.5%,而较去年同期跌幅已近 50%。

这对亚洲液化天然气进

口商而言当然是大好消息,去年由于美国期货市场牛气甚旺,这些进口商购买现船货时不得不支付创纪录的高价。

一名纽约商品交易所内交易员上周五向普氏表示,他预计在 5.39 美元将出现支撑,因为“飓风季节还远远没有过去”,但如果库存继续以目前速度攀升,而墨西哥湾产量免受热带风暴影响的话,即期合约可能在 10 月跌破 5 美元。

一名分析师上周四称市场日益担心,与美国天然气市场现货价格相比,纽约商品交易所远期月份合约的成交价过高。他说,“按目前库存发展速度,到 11 月初极有可能创下历史纪录,要说 12 月或 1 月会出现供应短缺实在是不太可能。”

美国能源情报局上周四公布 9 月 1 日当周天然气库存净增加 710 亿立方英尺,使全国库存达 2.976 万亿立方英尺,扭转了四个月以来库存增量扩大的趋势。业界普遍预期库存增量在 550 亿至 780 亿立方英尺之间,而实际数据位

于该区间高位。

Wachovia 银行经济师 Jason Schenker 认为,较高的库存注入量不足为奇,因为上周凉爽天数较多而美国劳动日(前周)周末前的需求向来较低。他预测道,“下周的库存增量数字应该也会较高。”

Schenker 表示,鉴于去年同一时期天然气行业正遭受飓风卡特里娜所带来的供应中断,因此今后几周库存的同比增幅将会扩大。

另外,飓风季节将在 11 月 30 日宣告结束,但至此之前能源市场仍然对美国墨西哥湾可能发生的风暴保持谨慎。天气预报商 WSI 公司上周三刚刚下调了对本季热带风暴的预测,现预计大西洋盆地将出现 13 个命名风暴、6 个飓风及 3 个强烈飓风。

美国能源情报局上周四公布 9 月 1 日当周天然气库存净增加 710 亿立方英尺,使全国库存达 2.976 万亿立方英尺,扭转了四个月以来库存增量扩大的趋势。业界普遍预期库存增量在 550 亿至 780 亿立方英尺之间,而实际数据位

上海期货交易所行情日报

大连商品交易所行情日报

郑州商品交易所行情日报

上海黄金交易所黄金行情

国际期货市场价格

品种	交割月	开盘价	最高价	最低价	收盘价	涨跌	成交量	持仓量
</tbl